

油锅起火用水浇险酿大祸

邻居手提干粉灭火器冲上楼,三进火场将火扑灭

本报烟台4月21日讯(记者 于飞) 18日下午,家住烟台芝罘区文化宫西街的张女士正在家中做饭,突然厨房着火了,她跑到阳台的窗前大声呼救,楼下的邻居杨学文听到呼救声后,立即拿着干粉灭火器冲了上去,三进火场,将火扑灭,避免了更为严重的情况发生。

“火扑灭的时候,液化气罐已经被烤变形了,要不是杨学文将火扑灭,还不知道情况有多严重呢。”21日下午,张女士说。

张女士的丈夫告诉记者,18日傍晚6点左右,张女士正在厨房里做饭,锅里放了很多油,准备炸鱼,后来家里来电话了,就去接电话,忘了关火。正接着电话,突然油锅起火了,张女士看着眼前烧起来的火,一时慌乱,就泼了一盆水上去,结果这一盆水泼过去,火势迅速蔓延开来,吓得张女士赶紧跑到阳台的窗户前大声呼救。

“着火啦,着火啦,快来救火。”听到张女士的呼救声后,楼下的邻居杨学文提起一个干粉灭火器就往楼上冲。烟太大了,杨学文屏住呼吸冲进去,还没有把火扑灭,就感觉呼吸困难,便赶紧退了出来;退出来后,他在外面喘了口气,再次冲进火场。就这样,杨学文先后三次进出火场,才将厨房里的火扑灭。

张女士的丈夫说,厨房里的电磁炉、微波炉还有其它厨具,都烧化了,全都报废了,最可怕的是液化气罐也被烧变形了,如果不是杨学文及时将火扑灭,后果不堪设想。“我爱人在家,液化气罐要是爆炸了,恐怕她会一命呜呼了,这楼上楼下也得跟着遭殃。”张女士的丈夫说,杨学文把火扑灭后就离开了,全家人都不知道恩人是谁,后来多方打听,才知道是杨学文冒着生命危险去救火的。



张女士家的厨房被烧得一片狼藉。 本报记者 于飞 摄

救火者说

只想着赶紧救火,没有考虑太多

杨学文今年37岁,在张女士楼下开了一家烧烤店,当时他正在烤串,听到张女士的呼救声,就提着灭火器冲了过去。杨学文说,他虽然不是土生土长在这里,但是他在文化宫西

街经营烧烤店已经7年了,跟周围的邻居相处得都不错。“远亲不如近邻,邻居家着火了,我就赶紧去救火,当时也没有多想。”杨学文说,面对浓烟滚滚的火场,他心里也打怵,可是听

到邻居呼救,他就想着赶紧救火,没有考虑太多。

杨学文说,他的店里平时就备有灭火器,他也知道如何使用。他用干粉灭火器将火扑灭了。

消防提醒

油锅起火用水浇等于火上浇油

消防人员提醒,因为水是灭不了油火的,所以油锅起火后用水浇,不但不能将火扑灭,反而会使火势蔓延,导致更为严重的后果。如果市民家里的油锅着火了,正确的做法是先关燃气灶,使油锅无法继续加热,

然后往锅里放菜,以达到降温的效果,再将锅盖盖上,防止火势蔓延。

“就算市民及时报警,救援人员赶到也需要一定的时间,所以希望市民遇到这种情况,不要害怕,要冷静应对。”消防人员说。

消防人员说,如果只是厨房里的油锅着火,处理得当的话,不会出现太大的问题,“其实这种小范围的火,并不可怕,很多人是因为害怕不敢靠近,或者处理不当,才引发了更严重的问题。”

车钥匙遥控失灵 原来是电波干扰

本报聊城4月21日讯(记者 王瑞超) 20日,聊城市区汽车站、火车站、望湖小区周边等区域出现多量轿车遥控钥匙失灵现象。聊城市无线电管理处一马姓负责人回应,因特殊单位使用无线电,正在进行设备调试所致,近几天即可调试完毕。

“我们这里三辆车遥控钥匙忽然都不管用了。”20日中午12时许,家住望湖小区的樊先生与两位朋友下楼开车时,三辆车的遥控钥匙全部失灵。“从来没出现过这种情况。”樊先生说,一个朋友之前由于电池没电出现过遥控钥匙失灵现象,但这次集中出现此现象可能不是电池原因。

“火车站附近车辆遥控钥匙也不管事,我以为钥匙没电了呢。”车主刘先生更换电池后,遥控钥匙仍然不能使用。

“用遥控钥匙锁车习惯了,万一忘了检查车是否锁好,丢东西事就大了。”车主张女士说。

记者咨询一4S店车间主管郭先生,郭先生说,汽车遥控钥匙失灵一般有三种情形:一是电池没电,可更换纽扣电池,一般两年左右更换一次为宜;二是遥控器坏了;三是信号塔、高压线等产生的干扰电波,影响遥控器信号发射。

打开报纸就能“1元”淘家什

“码上淘”使用指南教爸妈变身网购达人

用手机扫描报纸上的“淘宝码”,直接在手机上完成挑选和支付,大门不出坐等商品送过来——这个场景,正逐渐变成报纸读者生活中常见的一幕。4月中旬开始,手机淘宝与多家报纸合作的“码上淘”业务再度升级,进入“争分夺秒”阶段,即每逢周二、周五9点-19点间,每1分钟都有1元秒杀商品推出,从化妆品、音乐耳机到厨房厨具,均可以通过手机扫码的小动作,以“1元包邮”的神价获得。

分分钟放出1元秒杀, 让你的钱包不惧GDP增长

“码上淘”业务是手机淘宝与北京、上海、广州、杭州、成都、济南等城市的12份主流都市报联手推出的媒体电商服务,用户可以在报纸上看到基于二维码技术的商品“淘宝码”。读者打开手机“手机淘宝”APP来扫码,即可在手机上完成下单购物和付款。这跟“一平拿货、一平扫码”的掌上风靡,自4月起席卷而来。

据手机淘宝工作人员介绍,从4月15日开始,“码上淘”会在每周二、周五的9点-19点间的10个小时,计600分钟内,每一分钟手机淘宝都会放出一批数量“1元秒杀包邮”商品供“1元秒杀并包邮”的消费者所需要做的,就是拿到手边的报纸(秒杀活动仅限于合作报纸媒体),打开手机淘宝页面扫码,完成购物流程。4月28日还能通过扫码,1分钟购买价值近3000元的美的净水器整整一个月的试用时间,不限量,只要扫到就能拿到哦。

淘宝相关工作人员告诉记者,在现阶段运营方面,“码上淘”更多考虑的是大众消费品,侧重于百货、日化和小家电等超市品类,即大多数消费者都可以用得上;品牌挑选上,会优先考虑线下知名度较高、消费者口碑较

好的品牌和厂商。而从目前笔者拿到的秒杀商品清单也可看到,从家电达不到的电水壶、到厨房西湖龙井、暖风干衣机,以及女生喜爱的翠华浓美妆利器……化妆品、食品、家用小电再到厨房厨具都有覆盖。

好货人人爱,爸妈级用户手淘攻略学起来

“9点前就发报亭,把报纸买好,了解到当天秒杀的商品目录,不打兜兜转转之仗”前段时间在第一期“码上淘”活动中,成功秒到德国进口厨具的80后白领何小姐,目前已成了“码上淘”铁杆粉丝。作为一名颇有资历的智能手机用户,面对码上淘近日的“秒杀”加码,她总结起来做头头是道。

1元秒杀加便捷的送货上门服务,这种好事可不像单单为年轻人的福利专场。笔者在采访中了解到,一些中老年用户正迎难而上,开始对手机扫码操作进行“钻研”。有意思的是,近日有网友爆料,在茶城公交车上,花白头发了年纪的读者正坐在座位上,一手拿着一部手机,眯着眼睛研究报纸上的淘宝码使用指南呢。

任何人都有机会享受移动互联网时代更加便利的生活,这跟年龄无关。尤其对于老人留守家中的家庭,让爸爸妈

妈大可避免嘈杂的马路和闹市,足不出户就把生活用品买回家,这种淘货方式无疑会让多少儿女放心了。

是时侯带爸妈学学报纸扫码淘货呗。如果你没时间手把手教会他们,干脆送出一份贴心使用说明书吧。

《报纸扫码淘之实用版说明书》

亲,如果你们想给家里买买买买买买牙刷牙膏的生活用品,请先不要出门,打开报纸看看吧。现在通过报纸上也能买买买了,可爱的快递员会把买好的东西送上门,省却你们出门呼吸PM2.5了。且这几天还有1元抢购活动,1块钱就能抢到价值几十块钱上百块钱的东西。现汇总报纸扫码操作方法如下,好玩方便又能给家里省钱,敬请大家试试看吧!

1、要扫码,首先要有淘宝账号,没有淘宝账号的,可以先注册淘宝账号,在淘宝网(www.taobao.com)上注册一个淘宝账号。

2、当然,你的手机里还要有“手机淘宝”客户端,要下载这个客户端有几种方法:你可以打开电脑,“淘宝”页面的最右上方,看到一个写着“手机淘宝”的半透明的二维码,(二维码中央有个大大的“淘”字的即是。)

你还可以选择:

(1)直接用手机快速扫描这个二维码,完成下载;

(2)或者点击这个二维码,选择“下载到电脑”选项,在电脑上完成下载之后,将手机与电脑连接,根据上面的安装提示下载“手机淘宝”客户端

你还可以通过手机淘宝网(m.taobao.com)的软件下载中心,根据你的手机机型或符合的操作系统(例如iPhone版或Android版)选择下载客户端。

3、秒杀当天去找码:时间是每周二、周五的9:00-19:00,只有报纸上才能找到那个可以买东西的码,拿出咱家值钱的齐备钱包,或者领个券,打开地图,找到“手机淘宝,全场1元包邮”的版,瞄准那个方方正正的“码”。

4、秒杀时到!打开手机上的“手机淘宝”页面,点击右上角“扫一扫”字样,用手机摄像头对准报纸上的那个“码”,手机便会跳到1元抢购宝贝的页面。

5、如果秒杀成功,页面就会跳转到支付页面,在30分钟内,按照提示操作支付就好。如果第一次没秒到,不妨继续拍拍,反正分分钟都有秒杀机会啦!

6、报纸上提供的“淘宝码”是安全的,您尽可放心扫码,一般两到三天,就有快递员送上门。签收,快乐拆包裹!